



示威者遊行抗議政府阻礙郵寄投票。 彭博社

郵遞投票成為疫情下美國大選的一大焦點，美國郵政署早前去信各個州份，警告或未能及時將選票送往點票，引爆一場「郵政危機」。《華盛頓郵報》分析指，特朗普上任之初已開始攻擊郵政部門，以各種手段「整治」和影響郵政署人事，近日更把批評升級，整場「郵政危機」其實是他一手造成。

特朗普打壓四年 自製郵政危機

誣衊勾結貝索斯 剋扣撥款除異己

新郵政署長被指「幫兇」 示威者殺上門



德喬伊大宅門前被插滿信封。 法新社
新冠疫情嚴重影響美國郵政服務，然而總統特朗普的金主、剛於6月上任的郵政署長德喬伊，卻以節流為由削減開支，被質疑

圖阻撓郵寄投票，以助特朗普爭取連任。數十名示威者昨日聚集在德喬伊位於華盛頓卡洛拉馬的豪宅外抗議，斥責他威脅美國民眾郵遞投票權，要求他辭職。
約75名示威者在德喬伊的豪宅大門外吹起非洲傳統喇叭及敲打煎鍋，並舉起「郵政署長是破壞者」、「讓美國人投票」、「寄出選票，撤換德喬伊」等標語，現場堆滿大量模擬「郵遞選票」，還有一些寫上「拯救郵局，拯救民主」字句的信紙。示威者大多佩戴口罩及保持社交距離，德喬伊一名鄰居還在窗邊向示威者揮手，以示聲援。

綜合報道

特朗普在上屆大選中，全國總得票比民主黨對手希拉里低，消息人士透露，特朗普的幕僚當時表示，不少郵遞投票的人士均把票投給希拉里，使特朗普對郵遞投票存在偏見。特朗普2017年上任總統後不久，便曾批評郵政署架構臃腫、官僚主義，屬於「失敗者」。

安插支持者任署長

特朗普曾向白宮高級顧問抱怨，亞馬遜創辦人貝索斯與郵政署達成「舞弊般」的交易，為郵政署派遞數以百萬計郵件，從而致富。有顧問坦言特朗普的指控不正確，形容郵政署是從亞馬遜業務得益的一方，但特朗普仍然堅持其觀點，並稱亞馬遜經營騙局，去年亦運用總統影響力，撤換3名由國會委任的郵政署董事局代表，最終郵政署署長在今年6月，由特朗普的支持者德喬伊接任。

美國多州在疫情下，放寬郵寄投票安排，估計現時美國共有約1.8億選民，可選擇郵寄投票。這成為特朗普再次攻擊郵政署的導火線，特朗普上周承認，他個人根深蒂固地反對郵遞投票，稱此舉將造成「歷史上最嚴重的選舉舞弊」。

2000億緊急撥款凍過水

特朗普政府早前公布，反對向郵政部門批出250億美元(約1,938億港元)緊急撥款，只同意批出涉及郵遞選票安排的100億美元(約775億港元)。消息人士指，華府期望此舉可迫使郵政署提高效率，特朗普本人亦稱，郵政署過去數十年來運作差劣、領導層「非常差」。

消息人士稱，特朗普近期與參議院多數黨領袖麥康奈爾和白宮顧問會面時，質疑內華達州和紐約州的投票時間過長，引發舞弊個案，故認為郵寄投票安排不應進一步擴大。特朗普席間沒特別提到郵政署，但透露有意透過法律訴訟，阻止各州引入郵遞選票。

白宮重申特朗普的舉動，只是為了保障大選公平和安全，強調所有美國人均應享有公正的選舉制度，批評民主黨推動的郵遞選票安排將導致舞弊。

民團：恐玩謝公共服務

民間團體警告特朗普打壓郵政署，將導致郵政服務延誤，可能無法如期送遞大選選票。民主黨眾議員康諾利形容，華府的做法令人難以置信和反感，強調郵政服務是國民和商業活動的重要一環，批評特朗普及共和黨「玩火」。共和黨參議員、特朗普的親信格雷厄姆亦表示，削減郵政撥款並非恰當做法。特朗普前日回應事件時，則批評民主黨才是郵政署被拒撥款的元兇，強調郵遞投票是「災難」。

聖母大學管理學教授奧羅克形容，這次是郵政署成立245年來，前所未見的政治攻擊，批評特朗普的攻擊「完全出於政治動機」。眾院目前正值暑假，原定9月14日才復會，據報眾議院議長佩洛西有意安排國會在本月稍後提前復會，以處理郵政撥款。

綜合報道

自擱嘴巴

特朗普夫婦申請郵寄投票

美國總統特朗普連日攻擊郵遞選票安排，不過佛羅里達州選舉部門資料顯示，特朗普和夫人梅拉妮亞上周雙雙申請，在明日舉行的佛州共和黨國會參選人初選中，以郵寄方式投票。

特朗普夫婦於去年10月，把選民登記地址由紐約改為佛州海湖莊園，因此有權在佛州初選投票。特朗普在3月共和黨總統提名初選時，已委任代理人代為投票。

特朗普夫婦是在上周三，提交郵寄選票申請。由於特朗普太晚才登記，其初選選票需直接送到華盛頓，供特朗普填劃後，最遲在明晚寄返佛州的選舉事務辦公室。

綜合報道



特朗普夫婦申請郵寄投票。 美聯社

死心不息 美擬「回彈」制裁伊朗



伊朗學生焚燒美國國旗示威。 美聯社

美國總統特朗普前日表示，計劃下周在聯合國引用伊朗核協議的「制裁回彈」機制，要求恢復對伊朗的所有制裁，又拒絕俄羅斯總統普京日前建議的全球領袖峰會。

聯合國現時對伊朗實施的武器禁運，在伊核協議生效後增設日落條款，預定將於10月到期。安理會日前在美國要求下，表決延長武器禁運的動議，但最終被否決。特朗普事後表示，華府將引用回彈機制，「你們下周便會看到了。」

外交官員警告，美國在聯合國引用回彈機制，將引發嚴峻的外交戰。普京此前提出舉行峰會，討論伊朗問題，但特朗普表明在11月美國大選前，「很可能不會」參加。根據伊核協議中的回彈條款，任何一個

簽約國發現和證實伊朗違反核協議條款，聯合國便可全面恢復對伊制裁。美國採用「回彈」條款面臨困難，因為其已撤出伊核協議。
魯哈尼：華府陰謀論失敗
美國駐聯合國代表克拉夫特表示，美國有權啟用回彈機制，將竭盡所能延長對伊朗的武器禁運。國務卿蓬佩奧則稱，華府會繼續向伊朗施壓，又對法國和英國不支持美國的禁運建議表示遺憾。
伊朗總統魯哈尼批評，美國無法捉拿真正的恐怖分子，故不擔心禁運措施延長，又稱華府的陰謀論失敗。

路透社/法新社

「成人版TikTok」開戶 特朗普出片打華企



特朗普在Triller開戶。 網上圖片

美國總統特朗普繼簽署行政命令封殺影音分享平台TikTok後，據《紐約時報》報道，特朗普更親身支持TikTok的主要競爭對手之一Triller，已在Triller開設賬戶。特朗普競選團隊和Triller均拒絕置評。

特朗普的Triller賬號至今已發布3條短片，擁有約3,500名追隨者。在首條簡介短片中，特朗普宣稱自己是「科技方面的專家」，「沒有人能與我做得一樣好」，有逾59萬次瀏覽。另外兩條短片則是特朗普發表簡短演說，嘲諷民主黨總統候選人拜登為「沒頭腦的人」。
Triller於2015年創立，較TikTok早兩年，共同持有卡瓦諾曾將Triller形容為「TikTok的成人版本」，指內容含有少許色情成分。Triller上月獲下載超過70萬次，自8月6日特朗普下令禁止與TikTok進行交易後，Triller的用戶數目更激增。

綜合報道

曾斥賣國賊 特朗普研特赦斯諾登

美國總統特朗普前日在新澤西州私人俱樂部舉行的記者會上表示，他將考慮是否赦免前中情局(CIA)僱員斯諾登。「我不太了解斯諾登的情況。我要開始研究此事。這似乎是一個存在分歧的決定。很多人認為他應得到區別對待，也有些人認為他做了很差的事情。」

斯諾登2013年通過媒體，揭露美國政府廣泛監聽國內外電話並監視互聯網通訊內容，在國際社會引發軒然大波。美國政府隨後以間諜罪、盜竊罪和未經授權洩露國防及情報訊息的

罪名，向斯諾登發出通緝令。斯諾登其後獲俄羅斯給予政治庇護，自此在俄國居住多年。

稱聽見人民聲音

這是特朗普連續兩天在訪問中回應有關赦免斯諾登的問題，他上周五接受《紐約郵報》訪問時稱，「有很多人認為斯諾登沒有受到公正對待，我說『我聽到了』。」特朗普稱自己不認識斯諾登，也從未見過他，「但我敢說，很多人都站在他一邊。」特朗普2016年競選總

統時，曾指斯諾登是不折不扣的賣國賊，表示會嚴懲對方，但現時的态度明顯軟化。

斯諾登連日通過社交媒體，轉發多條關於支持赦免自己的評論，他表示上一次聽到白宮考慮赦免自己是在2016年，又為揭露華府大規模監控的行為辯護，認為這是為了公眾利益。斯諾登在去年9月出版的自傳中透露，回到美國是他的最終目標，但他不尋求赦免，只希望得到公平審判。

綜合報道

胞弟病逝 特朗普悼「我的最好朋友」

美國總統特朗普上周五親身前往紐約市一間醫院，探望其病重的胞弟羅伯特，特朗普前日在twitter發聲明稱，羅伯特當天晚上與世長辭，享年71歲，表示「我將永遠懷念他」，但未有透露羅伯特的死因。

特朗普在聲明中說，「我帶着沉痛的心情向大家宣布，我的好兄弟羅伯特已安詳離世。他不僅是我弟弟，也是我的最好朋友。大家都會非常想念他，但我們終將相聚。我將永

遠懷念他。羅伯特，我愛你，安息吧。」特朗普女兒伊萬卡和兒子埃里克亦在twitter發文，表示深切懷念叔叔。前紐約市長朱利亞尼向羅伯特的家人致以慰問，並讚揚羅伯特為紐約民眾貢獻良多。

作風低調 今年3月再婚

特朗普上周五到紐約長老會醫院探望羅伯特，逗留45分鐘。美國廣播公司引述消息人士說，羅伯特6月時曾入深層治療數天。
羅伯特早年在華爾街金融機構任職，其後加入家族商業帝國特朗普集團，掌管地產業務，但一直保持低調。他於2009年與結婚多年的妻子布萊恩離婚，今年3月與同樣任職特朗普集團的帕蘭結婚。羅伯特向來堅定支持特朗普，在特朗普2016年競選總統時，羅伯特接受《紐約郵報》訪問，表示自己「1,000%支持兄長」，更稱讚兄長非常出色。

路透社/法新社/美聯社